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Gazdasági érdekeink
a Balkánon.

Valószínű mire e sorok nyomdafes­
téket látnak gazdasági érdekeink toll 
és papír halomját, a puska és ágyú 
dörgése váltja fel és érdekeinket fiaink 
piros vére, mely a fegyverokozta seb­
ből a fekete ország fekete sziklaira 
kicsurran fogja bizonyítani azt, hogy 
ha kellett e nagy áldozatot is kény­
szerítve bár, de megtesszük, és a hol 
a jó szó nem használt, majd a man- 
licher tesz rendet. Tűzfészeknek, lő- 
poros hordónak mondták az utóbbi 
időben a Balkánt, melyhez csak egy 
szikra kell és Európa egyensúlya 
megvan bontva, pedig tűzfészek ez 
csak olyan értelemben lehet, a meny­
nyire az a szemétdomb. Ezen sze­
métdombnak rothasztó miazmái fer­
tőzték meg a nagyravágyás baktéri­
umaival az egész Balkánt, a békából 
ökröt csináltak, a mely kész felöklelni 
az egész világot. De ne politizál­
junk, majd azt eldönti már a fegyver! 
A kereskedelmi és vámszerződések, 
melyeket a Balkán államokkal Kötöt­
tünk 1917. évig érvényben maradnak; 
ezek a gazdasági fejlődést nálunk, ha 
nem is mozdítják elő, de tűrhető ál­

lapotot teremtettek, melyet kedves 
szomszédunk Ausztria, irigy szemmel 
néz és az általa kreált ,,magyar vám- 
politikai központ“ előtérbetolásával és 
általa, iparkodik ezen kereskedelmi 
szerződések érvényét megrövidíteni és 
esetleg ujjat, reánk nézve mindenesetre 
kedvezőtlenebbnek megkötését sürgeti. 
A gazdasági szakszervezetek felismer­
vén a veszélyt, mely ezeknek meg- 
bolygatásából származik, a vármegyék 
és egyesületek utján kérték a kor­
mányt, hogy a revíziót mellőzze. Ezzel 
foglalkozott április 30-án megtartott 
ülésen a gazdasági egyesületek or­
szágos szövetsége is, midőn határo­
zatiig kimondta, hogy felkéri a mező- 
gazdasági vámpolitikai központot az 
országos magyar gazdasági egyesületet 
és ennek utján a gazdasági E. 0. Sz.- 
ben társult összes gazd. egyesületeket, 
továbbá a Magyar Gazdaszövetséget, 
az összes gazdaköröket és szövetke­
zeteket, hogy sürgős előterjesztéssel 
forduljanak a földmivelésügyi minisz­
terhez, melyben leghatározottabban 
nita "/anak e- érvényben levő szerb 
vagy Daimely más Balkán állam ke­
reskedelmi szerződésének revíziója, il­
letve akár 1917.-ig tervezett érvénnyel 
való uj megkötése és ennek keretében 
az élő állat behozatal megengedése és

az Ausztriával oly nehezen létrejött 
állategészségügyi egyezmény, illetve 
annak kiegészítéséül a kiegyezés egész 
tartamára kötött titkos pótegyezmény- 
nyek a husbchozatali összkontingenst 
megállapító rendelkezései mellőzése 
ellen. — Ezen határozat indoklására 
felhozta, hogy : ezen szerződések meg­
változtatása megdönti az ezen szer­
ződések szilárdságába ós megváltoz- 
tathatlanságába vetett hitet, és e hitre 
felépített bizalmat és vele a kereske­
delem biztonságát, mert e szerződé­
sek konpromisszumok eredményei, 
melyek elégedetlen érdekcsoportok 
játéklabdáivá válhatnak — veszedel­
mes e: Ausztriával lennálló viszo­
ny un kmi! fogva is, mert ily precedens­
ből kifolyólag Ausztria máskor is kö­
vetelheti a már megkötött kereske­
delmi szerződések megváltoztatását. 
Nem helyt állók azon indokok sem, 
melyeket a kereskedelmi és ipari kö­
rök felhoztak, mert a jelenlegi szer­
ződések mellett a monarchia ipari 
kivitele igen jelentékenyen megnöve­
kedett sőt a területben növekvő álla­
mok fogyasztása előreláthatólag roha­
mosan fog fokozódni Ma már drága­
sággal sem indokolható meg a mező­
gazdasági vámvédelem megbontása, 
mert éppen az adatárak mutatnak

Görgei hadműveletei 
Honiban.

(Húrom közlemény )
A Der Winterfeldzug in Ungarn im Jahre 1848 49 

ciinii és az osztrák táborkar álla! 1851-ben kiadott 
munka alapján összeállította

rdjí’.v lionvéd^Zií'/’.iidos
m.

A jobb oldal biztosításra egy zászlóalj az 
58. ezredtől Almásra különittetett ki 21-én 
az előnyomulás és a támadás — arcban a 
főerőben —- az ut mentén volt keresztül vi­
endő, mely ut az egyetlen használható ősz- 
szekötő vonal volt a tüzérség számára Sel- 
meczbánya és Kópatak között és egy hosszú 
utszorost képez.

Marochini 12. vadász zászlóaljbeli százados 
2 század vadásszal a 12. zljtól és egy szá­
zad 58-assal Werg ein bányász akadémikus 
kalauzolása mellett Kőpatakról jobbra Gye­
kében át vonul és — a völgyben vezető ko- 
csiuttal párhuzamosan — rossz erdei uta­
kon a Wartha-hegy felé húzódik. Egyben a 
még tovább jobbra, Pott táborkari ezredes 
alatt kiküldött oszloppal összeköttetésben 
mely oszlop a 12. vadász zlj. hét századból, 
egy zászlóalj 58-asbél és 8 köppentyü lö- 
vegből áll és a mely Almáson, Bagyanon és

Pocsuvadlon át a Wartha-hegynek tart, ezen 
hegyet teljesen megszállja.

Herczeg Colloredo tábornok utasitatott, 
hogy 4 század „Nassau herczeg“ gyalogos­
sal (15.), 8 századdal a „Paumgavtcn“ ez­
redből (21 ), l század „Civalart“ dsidással 
és egy kelted hat fontos üteggel Ipolyság­
ról Németin és Prencsfalun át Selmecbánya 
felé vonuljon és a főtámadást támogassa.

A bal oldal biztosítását Collery ezredes 
os/lopa látta el, mely a 12. vadász zlj. két 
századából, 2 s/.ázad „István főherceg“ gya­
logosból (58.), 8. szakasz utászból és egy 
szakasz „Károly főherceg“ chevauxlegersbűl 
(2) állott és a mely oszlopnak Garamszent- 
benedekről Zsarnócán, Vognicán és Hámoron 
át nyomulva az ellenséges felá'litás jobb 
oldalába és hátába kellett működni.

Mint előbb említettem, Simunich is fel- 
szólittatolt az együttműködésre.

Öt órai, igen fáradságos menet után — 
reggel 7 órától délig — d. u. fél 1 órakor 
beért Csorich altábornagy a föerővel — élén 
a Wyos dandárral— a Kópatak melletti ut- 
szorosba. A magyarok Szélakna előtt fog­
laltak állást és ágyúikat megfelelően elhe­
lyezték.

Az átszegdelt erdős terepen, mely bár 
csak kevés kilátást nyújtott, az ellenség ere­
jét és felállítását az osztrákok tökéletesen 
ki tudták venni. Azt is meg lehetett állapítani,

hogy azok Guyon csapatai. Hogy Görgey is 
ott van-e még, kétséges volt. Valószínűnek 
látszott, hogy ő már 19-én elvonult.

A magyaroktól Aulich alezredes körülbelül 
2 dandárral Körmöcbányán, Pusztelnik al­
ezredes 4 gyalog századdal, 1 század lovas­
sal, I) ágyúval és egy szabad csapattal 
Garamszentkeresztnél állott. A magyar erők, 
különböző pontokra elosztva, Csorich altá­
bornagy harcjelentése szerint körülbelül 20,U00 
emberre becsültettek.

A Wyos dandár, megerősítve a 3. számú 
tizenkét fontos és a 11. számú hat fontos 
üteggel, támadásra indult, mig a tüzértarta­
lék többi része és a lovasság, kivéve egy 
század „Civalart“ dsidást, a köpataki utszo- 
ros bejáratánál maradt.

D. u. 3 órakor az elővéd a „Plébános 
réten“ az első ellenséges akadályhoz ért, a 
mit az utászok 3A óra alatt megsemmisítet­
tek, mialatt a vadászok a magyar harcjár- 
öröket néhány lövéssel elkergették. A két 
ágyúból adott, meglehetősen élénk ellensé­
ges agyutiiz dacára két vadász század a 
nélkül, hogy csak egy lövést is tett volna, 
egy szakadékon át megmászta a Wartha 
magaslatot és a magyar előcsapatokat főfel— 
állításuk felé visszaüzte. E közben két hét 
fontos tarack és a röppentyű lövegek az 
úttól balra, teljesen nyílt terepen állást fog.
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nagy sülyedést.
Az átmeneti kereskedelemből az 

országra annyi haszon soha se háro- 
moíhat. mint a mennyi kart okozna
a mezőgazdaságnak a mezőgazdasági 
vámvédelem e címen välo gyeng^ ' 
Nem indokolják a rev.z.ot a kulpo 
tikai nehézségek sem, mert a diplo­
máciának világszerte az kel' hogy 
legyen a feladata, hogy országainak 
gazdasági előnyöket vívjon ki, es ha 
kell az általa képviselt hatalom teljes 
súlyával védje meg mértéktelen gazda­
sági követelések ellen.

Külkereskedelmünk paszivitását is
növelné a Balkán államok nyers ter­
ményeinek megkönnyíteti behozatala 
a mely amúgy is aggasztja a kormányt 
és a pénzügyi köröket, es igen jelen­
tékenyen és hátrányosan befolyásolja 
hitelünket Az adandó kedvezmények 
megbontanák azt az egyensúly , a 
melyet az uj vámtarifa es ennek alap­
ján kötött kereskedelmi szerződések 
az agrár és az ipari vámvédelem kö­
zött létesített, a melynek a mező­
gazdaság rovására való megváltozta­
tása annyit jelentene, hogy az osztrák 
ipar érdekeit szolgáló ipari vamok 
terhét a Magyar mezögazdasag min­
den ellenszolgáltatás nélkül viselne 
és az sem szolgálhatna vigaszul, hogy 
áldozatkészségének a magyar ipar 
látja hasznát - végül nem engedhető 
meg az állatbehozatal • kiterjesztese 
azért sem, mert az állategészségügyi 
viszonyok minden kritikán aiulia 
marhavész, száj és körömfájás, oaromti 
kolera, mindenféle emberi es allati 
betegségek napirenden vannak.
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_ A közigazgatás államosítása 
ellen. A Vármegyei Tisztviselők Országos 
Egyesülete április 29-ón terjesztette em­
lékiratát a belügyminisztériumhoz a köz­
ségi és körjegyző, kar tervbe vett államo­
sítása ellen. A felirat negyven nyomtatott 
oldalra terjed s az igazgatótanácsnak meg­
bízásából az egyesület igazgatója, Horváth 
József dr. szerkesztette. A felirat első fe­
jezete tudományos és történelmi okokat 
hoz fel a jegyzői kor államosítása ellen , 
a második fejezet a nyugati és középeuró­
pai államok jelenlegi közigazgatási rend­
szerét ismerteti ; és a harmadik rész meg­
állapítja, hogy Magyarország, ha a kor­
mány által tervbevett reform tényleg m-g- 
valósul, szembehelyezkedik a csaknem az 
egész világon elfogadott modern közigaz­
gatási irányzattal. Véuül azt hangoztatja 
a felirat, hogy a kérdés a mostani parla­
menti helyzet miatt se hozható ez idő 
sz.-rint szőnyegre.

— Evangélikus istentisztelet. Máj. 12-en pun­
kösd másodünnepén d. e. 10 órakor a helybeli ev. 
templomban istentiszteletet tart üedinszky Aladar 

lelkész.
— Országos Jeggsöí naggggáles.

A községi és körjegyzők e lto 4-éii Buda-
sten a városligeti liermmauti z-oiova- 

dá-z nyári kerthely bégében országos jegy­
zői nagygyűlést tartanak.

- Katonai előléptetés. A király Báli Bcrkó 
István lévai m. kir. honvédfőhadnagyot Báti Berkó 
István kir, tanácsos takarékpénztári igazgató fiat

kinek kivaló szolgálatai elismeréséül a napokban a 
Signum íaudis katonai kitüntetést adományozta -
honvédszázadossá léptette elő.

— Eváng. papi konferencia. Máj. 21-én 
a honti ev. esperesség papi testületé évi ér­
tekezletét tartja Ipolyságon a vármegyehá­
zán. Ezt megelőzőleg 9 órakor istentisztelet 
lesz az ev. templomban, melyet Szimomdcsz 
Lajos nagybörzsönyi lelkész végez.

— A MÁV. köréből. Huber Gyula főellenör, 
Ipolysági állomásfönök a VI. fizetési osztály 2-ik 
fokozatából ugyanazon fiz. osztály I-sö fokozatába 
és Nádor Ottó mérnök az Ipolysági osztálymérnöx- 
ségnél a Vili. fiz. osztály 2-ik fiz. fokozatából 
ugyanazon fiz osztály 1-ső fokozatába lépen elő.

— Nő is lehet hatósági orvos. Nagy 
jelentősége van annak a bírói döntősnek, 
melyről újabban értesülünk. Ugyanis 
Gyula városában harmadik hatósági or­
vossá megválasztották dr, Kurtucz Valériát. 
A választás érvényességét némelyek azon 
a címen kétségbe vonták, hogy h dó­

sági orvos a fennálló törvények szerint nő 
nem lehet és felvitiék az érdekes kérdést 
a legfelsőbb fórumhoz, a közigazgatási bí­
róság hoz. A bíróság közigazgatási osztá­
lyának 1. tanácsa Wlassics Gyula einök- 
1,.te és Gózony László előadása mellett 
nyomós jogi érvek alapján kimondotta, 
hogy nem ütközik a törvénybe, hogy Gyula 
rendezett tanácsú város egyik hatósági 
orvossá nőt választott. Igen természetes, 
hogy hu rendezett tanácsú város alkal­
mazhatott, hatósági orvosul nőt, a közsé­
gek is választhatnak nőket orvosokká. 
Nagy társadalmi jelentőséget nyer Így a 
közigazgatási bíróság döntése.

látták cs a magyarok tüzelését sikeresen 
viszonozták.

A „Schönhals“-ezred (29.) első zászlóalja, 
(így magasságban a vadászokkal, az utón 
gyorsan előre nyomult és majdnem a Wartha 
hegy nyergét érte el, honnan a magyarok, 
a vadászoktól üldözletve, Szélaknára vonul­
tak vissza.

A Szélaknára vezető, részben erdős uta­
kat és vonalakat Schrotte honvéd alezredes 
tartotta megszállva a 12.. 33. és 23. honvéd 
zászlóaljakkal, egy század huszárral és egy 
üteggel. Görgey őrnagy, a fővezér öcscse, 
csapataival az oldalt fekvő Spiegelbergnél 
állott; a tartalék pedig a kopár hegyháta­
kon Szélakna mögött volt felállítva.

Csorich altábornagy most elrendelte Wyos 
tábornoknak, hogy ezen állást támadja meg.
E végből egy oszlop a Szélaknától nyugatra 
húzódó magaslatok mentén küldetett ki. 
Wyos tábornok pedig dandárjának többi 
részével arcban nyomult elő. Ezen támadás 
épen olyan körültekintéssel vezettetett be, 
mint a milyen erélylyel hajtatott végre. 
Mialatt a 3. számú tizenkét fontos üteg a 
fatUibejáratánál álló magyar ágyút elhallgat­
tatta, a magaslat egyik oldalán Brzerina 
őrnagy 4 század „Fürstenwärther“-rel (56) 
a másikon pedig két század „Schönhals“ (29) 
nyomult elő és az ellenséget szuronnyal 
visszadobta. Ekkor Dürfeld őrnagy a 2. 
vadász zászlóalj 4 századával, melyeket egy 
osztály „Schönhals“ (29.) követett, a faluba 
nyomult és azt 1 és fél órai kemény harc

után elfoglalta, mi közben egy magyar lovas 
üteg is kezükbe esett.

Ezen rohamnál Dürfeld őrnagyon kívül 
Beckbecker és Diet! századosok különösen 
kitüntették magukat.

Közben Főtt ezredes oszlopával igen fá­
rasztó, több mint 6 órai menet után a 
Sicgelberg körül fekvő magaslatokig nyo­
mult előre. Mielőtt a rohamot keresztülvi- 
hették volna, bealkonyodott. Mialatt Schrei­
ber százados a 2 vadászzászlóalj egy osz­
tályával a meredek és erősen megszállt 
magaslatot szuronnyal elfoglalta, Schwartz 
százados csapatával az ellenség oldalába 
nyomult elő. Ezután Radanovich százados 
egy osztály „István főherceg“ gyalogossal 
(58.) a „Rókalyukat“ és Szélakna alsó részét
foglalta el.

Esti 10 óra körül ezen összes pontok 
megszállattak és az összeköttetés a Wyos- 
dandárral helyreállittatott.

Báró Csorich altábornagy a 21-ről 22-re 
hajló éjszakát csapataival a szélaknai állás­
ban töltötte és a magyarokat Selmecbányáig 
csak gyengén üldözte, miután az ismeretlen 
terep a legnagyobb elővigyázatra intett.

Az éj folyamán sürü járőrmenet volt előre 
és az állástól oldalt. A Jablonowszky-dan- 
dár, mely tartalék gyanánt hátul maradt, 
valamint a lőszertartalék és a lovasság a 
Wartha-hegyre előre vonattak.

Éjfélkor jött a jelentés, hogy Colloredó 
herceg tábornok Németit elérte. 22-re Sel­
mecbányára rendeltetett.

22-én reggel Csorich altábornagy a Wyos 
dandárt Selmecbánya felé indította. Az egész 
vidéken sürü köd ült. A menet is igen ne­
héz volt a síkos utón. Az oldaloszlopok 
már nagyon messzire előre jutottak, miköz­
ben Dietl 2. vadász zászlóaljbeli százados­
nak sikerült bátor szurony támadással egy el­
lenséges osztagtól egy lovagló tüzérségi 
ágyul elvenni. D. e. 9 óra körül a magyar 
utóvéd egészen Selmecbánya mögé húzódott 
vissza. Ezen város elfoglalása után az oszt­
rák elővéd BélabAnyáig tolatott előre.

D. e. 11 óra tájban érkezett Collery ez­
redes jelentése, hogy ő 21-én a Qaram völ­
gyéből Hámoron túl előnyomult, azonban 
egy sokkal erősebb ellenséges csapat által, 
melynek 6 ágyúja is volt, feltartóztatott és 
igy nem tudott áthatolni a Hodrusi szoro­
son a selmeci fensikra. Csorich tehát kikul 
dötte a „Nassau“ ezred (15.) második zász­
lóalját abba az irányba, hogy szükség ese­
tén segítségére legyen Collerynek.

Ez alatt azonban Colleryt egy, Garam- 
szentkeieszt felől Pusztelnik honvéd alezre­
des (Görgői táborkari főnöke) vezetésével 
előtörő magyar csapat, mely a 2. számú 
„Sándor cár“ gyalog ezred három századá­
ból, a nógrádi önkéntes zászlóaljból, a 9. 
számú „Miklós cár“ huszár ezred egy szá­
zadából, egy három fontos ütegből és két 
hét fontos tarackból állott, hátba támadta. 
Itt gyors elhatározás kellett! Collery ezre­
des 2 század vadászszal, három szakasz 
utászszal és egy szakasz lovassal gyorsan a
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- Egy honvédszázados Görgei hadműveletei 
Montban cimü érdekes hiteles kútfők nyomán avatot, 
kézzel megirt tárcaközleményünk két része Egy hon- 
védföhadnagy aláírással jelent meg lapunk tárcájában. 
O Ivasóinknak bizonyára feltűnik, hogy a mai köz. 
lemény Egy honvédszázados aláírással van jegyezve 
Tudniillik a honvédöhadnagyot a májusi előlépteté' 
sek alkalmával a király századossá nevezte ki. A 
honvédszázados olvasóinknak egy kedves isme­
rőse, kilétét nem nehéz kilalálniok. Nevét azért nem 
irta ki, mert tényleges katona újságcikket csak fel­
sőbb engedélyivel irhát.

— A kép visel óvó lasxtók névjegy­
zéke. A vármegye három választókerülete 
összes választóinak ideiglenes névjegyzéke 
és a f. évi érvényes névjegyzékből kiha­
gyottakról szerkesztett jegyzék, Ipolysá­
gon, a vármegye főjegyzői irodában, — 
az egyes városok, nagy- és kisközségek 
választóinak ideiglenes névjegyzéke és a 
f. évi érv. nyes névjegyzékből kih: gyot- 
takról szerkesztett jegyzék — az ii tető 
városban, nagyközségben és a körjegyző­
ség széf helyi n f. évi május hó 5 tői kezd' e 
azon. hó 25 ig közszemlére fognak kitétetni, 
naponként reggeli 8 órától déli 12 ónig ; 
mely idő alatt azokat a községi elöljáróság 
egy tagjának jelenlétében mindenki meg­
tekintheti és délután 2 órától 6 óráig le­
másolhatja.

Ken szendére kitett • zen névjegyzék e len 
az 1(899. ovi XV. l.-c 151. §-n értelmében 
f- évi május hó 5-től 15-ig ehet. felszólalni 
és úgy a nezen szak asz értelmében május 
Író IG- ol 25-ig a felszólalások ellen ész 
rcvetclekel lehet beadni.

A fe sz la mlások és azok ellen tett 
észrevételek a vármegye központi választ­
mányához intézendők es ír sban a szük­
séges okira!O:- kai felszerelve azon város 
vagy nagy ki zség elöljáróságánál, me!", nek 
névjegyzéke elleti a felszólalás .önént 
kisközségekre m zve pedig az illető kör­
jegyzőnél nyújtandók be.

AZ elöljáróság, illetve körjegyző köteles 
a felszelám ásó . at és é revétoleket az 
1874, ovi XXXIli. t.-c. §-áoui< utasítása 
szerűt külön sorrendben beis látni és f 
évi május 20-án az iklatukónyvvcl együtt 
a központi választmánynak megküldeni, 
vagy "ezt hogy felszólamlás be u m ada­
tott, fonti határidő alatt bejelenteni.

hálában megjelent ellenségre rontott, mig a 
2 század „István főherceg" gyalogossal az 
ő arcvonala előtt, Selmecbánya felé elhelye­
zett ellenséges osztagokat tartotta sakkban. 
A derék vadászok a tüzéreket, kik éppen 
azon iparkodtak, hogy megkezdjék az ágyú­
zást, lelőtték és egy pillanat alatt elfoglalták 
az ágyukat. Épen olyan bátorsággal vetet­
ték magukat a 8 század „Sándor“ gyalo­
gosra, kik szétugrasztva vad futással mene­
kültek Zsarnócza felé magukkal ragadva a 
nógrádi önkéntes zászlóaljat is. A 4 három 

*• fontos ágyú és a 2 hét fontos tarack a va­
dászok kezében maradt. Pusztelnik súlyosan 
megsebesülve elfogatott és nemsokára rá 
Selmecbányán meghalt. A magyar tüzér pa­
rancsnok elesett. Ezenfelül 31 ember és 28 
ló fogságba jutott. — (Ezen epizód osztrák 
szempontból gyönyörűen van leírva. Több 
mint valószínű, hogy mese az egész. Leider, 
hitelt érdemlő forrásból tisztáznom eddig 
nem sikerült. Közöltem azonban, miután a 
forrás munkában igy találtam. Hogy magam 
is boszankodtam, midőn először olvastam, 
az csak természetes.)

Collery ezredes, kinek nem volt tudomása 
Selmecbánya bevételéről, 22-én a Garam 
völgyében Rudnóig vonult vissza, a honnan 
a selmeczi győzelem hírére 23-án Hodrusra 
menetelt, majd 24 én Selmecbányára bevo­
nult. 22-én d. u. Colloredó herceg tábornok 
is beérkezett Szent Antalon át Selmecbá­
nyára.
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— Vizbefult gyermek. Vámoamikolán Reitinger 
József földmivesgazdának 6 öves István nevű fia 
játék közben a patakba e ett és belefut!. Szülei már 
csak a holttestre akadtak.

— A tanítói nyugdíjtörvény revíziója.
A tanítok fizetésrendezéséről szóló törvény 
megalkotása után most következik a nyug­
díjtörvény revíziója, amelyen n vallás és 
közoktatásügyi minisztériumban már dolgoz­
nak A tervezet szerint — mint a lapok ír­
ják — a tanítói nyugdíjtörvényen több tény 
leges módosítást tesznek, melyek közül leg­
égetőbbek a nyugdíjjogosultságnak iz év­
ről öt évre leendő leszállítása, az összes 
szolgálati évek és a lakbér beszámítása, az 
özvegyek nyugdijának felemelése, a nyug- 
dijhozzájárulás kevesbitése.

— Halálozás. Red Gyula ipolyságvidéki kör­
jegyző. vármegyénk törvén hatásági bizottságának 
tagja április iió 28-án 35 éves korában meghalt. 
Haláláról a Hontmegyei Jegyzők Egyesülete külön 
gyászjelentést adott ki. E lm 1-én temették el Te- 
szeren nagy részvét mellett.

— A katonák aratás: szabadságolása. A
honvédelmi miniszter, mint ... Aű/,6 évek­
ben, úgy az idén is az aratási idő tar­
tamára nagyobb számú legénységet bocsát 
szabadságra. Az erre vonult zó értesítést 
a jövő hónap folyatná lógják közhírré 
tenni, addig tehát felesleges a jelentkezés.

Rejtelmes halál. Als up . én április hó 27-én 
Ciliién Mihály gyanús ’■ Mi vek közölt meghalt, 
l-c^gel elment Teszérre • s részegen, vérző fejjel 
jött haza, és csak annyit tud-ti mondá d, hogy va­
lami cigány bántotta. Nemso r:i meghalt Hulláját 
felboncolták és a nyomozás 'vmiatbrm van

Ki akar tengerész enni - A 1913 14.
iskolai év kezdetén ( ph'inber IC án) a 
fiumei haditengerészei: akudómiában elő- 
lelathatólag 5n he.j e pedig 30 egészen 
ingyenes és féldi.jmvntes kincstári hely. 
továbbá 25 fizetéses és alapítványi hely 
tog hetöhetni. A p "lyázathoz megkivánta- 
lik: kielégítő erkölcsi magaviselet, betöl­
tött 14 és még túl nem haladt 16 életév, 
a középiskola 4 osztályának elvégzése 
azon feltété lel. hocy a zzámlanból az il­
letőnek legalább „jó“ érdemjegye legyen.

Csorich báró ajtáb.anagy harcijelenlésé- 
ben dicsérte azon csap itatnak vas kitartását 
és föltétien odaadását, telyek a széluknai üt ­
közetben részt vetlek, -2. és 12. vadász zlj. 
az „István főherceg“ (58.) gy. ezred 2 zlja, 
a „Fürslenwärtlier“ gy. e. (56.) 3 zlja, a 
„Schönhals“ gy. e. (29.) első zlja, a 3. sz. 
12 fontos és a 15 sz röppentyű üteg) és 
melyek egy hétórás, uttalan, hóvai ooritott 
terepen és káfyus hegyi utakon végzett me­
net után az ellenségre ott, ahol érték, ha­
lai megvetéssel törtek. Különös kitüntetésre 
ajánlja Woss tábornokot, Kálik táborkari 
századost és Windischgrátz Lajos herceg 
főhadnagyot.

Az osztrákok egészben 2 lovagló ágyul, 4 
három fontos ágyul és 2 hét fontos tarac­
kot (összesen 8 löveget) zsákmányoltak. 
Ezenkívül Selmecbányán talaitak 18 mozsa­
rat, 2 csákányt, 271 puskát, 21Ü ásót, sok 
lőszerkocsit. Azonfelül 9 tiszt és 500 ember 
mint fogoly esett kezükbe (Valós inüleg a 
Selmecbányán fekvő betegek), kik között 1 
tiszt és 145 ember a ..Sándor" gyalogosok 
(2) közül va'ó volt A 33. honvéd zászlóalj 
teljesen szétugrasztatott.

A magyarok GO halottat és 120 sebesül­
tet hagytak hátra Az osztrák csapatok vesz­
tesége a viszonyokhoz képest igen jelenték­
telen és pedig halottakban : Marochini szds. 
a 12 vadász zljtól, Berchtold Alfonz gróf 
főhadnagy — egy igen müveit és bátor 
tiszt — a „Civalart“ uiánusoktól ; továbbá

r it
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a ptuyazoK Kozm leiveteim kijelöltök 
Eiumében szeptember hó 10-cn a német 
nyelvből, mennyiségtanból, történelem-föld­
rajzból és a természettudományokból föl­
vételi vizsgát tartoznak tenni. Kérvények 
legkésőbb j'unius hó 30-ig a cs és kir. 
hadügyminisztérium tengerészeti osztályá­
hoz adandók be.

- Tűz. Szerdán este 8 órakor tűz volt Ipolysá­
gon. Weisz Pál cipész káptalanutcai háza gyuladt 
ki, s a tűz elhamvasztotta Schreiber Gábor és Mar­
tinék István szomszédos házát is, A tűzoltóság 
eredményesen buzgólkodott a tűz továbbterjedése 
ellen, Külön dicséret illeti meg Uodonyi András 
földmives gazdát, ki minden tűz alkalmával szeke­
rével legelsőnek szokott megjelenni.

— Kedvezményes vasúti jegyek a
Budapesten rendezendő tavaszi vásár alkal­
mából. A kereskedelemügyi magyar kir. mi­
niszter a tavaszi vásár alkalmával rendezendő 
kongreszusokra a M á v. kezelésében álló 
összes vonalak-a keuvezményes jegyeket en­
gedő, yezetf, a melyek alapján a III. osztályú 
jeggyel II. osztályban lehet utazni. E jegy- 
utalványok mindazon kereskedők rendelke­
zésére állanak, akik tavaád vásárra és ez- 
zCi kapcsolatban tartandó kongreszusukra 
Budapestre lemenni szándékoznak. Ezek a 
jegyutaiványokra azonban visszautazásia csak 
akkor érvényesek, ha azok a budapesti ka­
mara által a visszautazás elölt a Városligeti 
Iparcsarnokban a tavaszi vásár tartama alatt 
lebélyegeztetnek. Megjegyezzük, hogy a 
jegyutalvány fejeben 55 filer kiállítási ele­
tek es postabolyeg fizetendő. Felhívjuk min­
dazon iparosokat és kereskedőket, akik e 
kedvezményre igényt tartanak, hogy \ g_ 
búi a besztercebányai kereskedelmi cs ipar­
kamarát: ál jelentkezzenek es egyidejűtek az 
55 fillér kiállási illetéket küldjék be.

Automobilok ellenőriéi viz-sgsilnän. \

belügyminiszter elrendelte, hogy az oi ,-• e::. ,.z 
területén a mugánhaezndkitrn szolgaié , rop 
a forgalom híz', ssága z • • i ,
lash.-ihak. Minden g | l-oc-i tulajdmms küieles 
gép,,, I dijával az ellenőrzés szeinlvii megjelenni. 

A miniszter 47 oly árost jjlő í, meg, ahol ily 
ellenőrzés; vizsgalatot kelt tartani.

3 ember őrmestertől lefelé. Sebesültekben : 
16 ember, köztük Finkenberg főhadnagy a 
2 Menapace főhadnagy a 12. vadász zász­
lóaljtól.

Csorich altábornagy a szélaknai győzelem 
után 22. 23. és 24-én Selmecbányán ma­
radt. Az utolsó napon felvette a hadtest a 
másnapi menetre való tagozódást, mely a 
következő volt : az elővéd Sartorius, 58 ez- 
redbeli ezredes alatt Bélabányán a zöm Sel­
mecbányán. Colloredó herceg tábornok 4 
század gyalogsággal, 1 és fél üteggel és 1 
és fél lovas századdal Szent Antalon. Braun 
alezredes még 23-án 4 gyalog és fél lovas 
századdal visszaküldetett Németibe, hogy az 
Ipolyság felől várt üdülőket, továbbá láb­
belit és köpenyeket hozó szállítmányt eset­
leg a vidéken kószáló szabad csapatoktól 
megóvja.

24-én azonban megérkezel! Windisch- 
grätznek fentebb említett, visszahívó rende­
leti-, melynek értelmében Csorich altábor­
nagy Jablonowszky herceg parancsnoksága 
alatt a „Nassau“ gyalogezred (15) három 
zászlóalját, a 12. vadász zászlóalját, a „Ká­
roly főherceg“ chevauxlegers (2.) ezred egy 
osztályát, egy, a zsákmányolt 2 tarackkal 
megerősített tüzér üteget, egy röppentyű 
üteget és fél század utászt visszahagyva. 
25 én csapatainak többi részével visszain­
dult Pestre, hová 30-án be is érkezett.

*>. X f-M J.VVr,‘í
> „»"-'S . AéTv
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_ Turista kirándulás, A Magyar Turista Egye­
sület Esztergomi Osztálya vasárnap a következő
Lándu,ásókat teszi:Nagymaros-Fehér^y-Zeb,
gé„y. indulás az esztergomi csavargőzössel d m 
2 óra 45 pólókor. Gyaloglás 2 óra. Vezető: .»»«,.

Lajos
__ Az elválatszás képezi az anyának 

máv tudják, h°gy ‘ ' tanszere a Pbosp

lqehétíe 3 korona°80 fillér minden gyúey- 
Lh.tárban Fő,'aktáv Zoltán Béla gyogy- 
Äm Budapest V. Szabadsag-ter
- A foszforos gyufa eltiltása Ennek. a tó

vénynek az a rendelkezése mely a teaervagy {s_
foszforral készített gy j1< . tjida június 1-éngalomba hozatalai es áms.tasa wtja 1 a fcnti
lép hatályba, amiért julmsl-tol kezű árusi
módon készült gyufá t aklaron tartan^, rői ér.
tani tilos. Az érdekelt gzen nap elteltével a
tesiti a rcndoihatosag, 1 kV k n|ig terjedhető 
vétők ellen '20 koronatol UUU Koro““*.„„Ufi‘aa,A|,p.tvétők ellen 20 nnzní Arendöffisztviselöke.
pénzbüntetést fog alkaln . -uHUs 1. után fel-
&SS5Ä Síi» melleit l.orzá leg,«

majd meg.
—iCsalt egtj untja tudja mennyi gun- 

doFokó' e«v syc.mek tóplálá«. am.kor a

S'Bf-EE'B

érezteti kitűnő hatosat. «<-> ^ tlé.liszt 
sáe-os könyv jelent meg <l 1 -

és bérmentve küld a Henn Nestle oeB, 
Wien, I., Biberstrasse b4.

_ i ávl»es/.élö li.-zvlon.í ..Uv<-'.<l. li< k liHvé-
tvle. A posta és távirdai igazgatósága távbeszélő
kapcsoló szolgálatára való kiképzés céljából a köz­
ponti távbeszélő keze.cinövendékoket vthZ 
Növendékül felvehető olyan no, aki magyar TUm 
polgár, 10-ik életévét már betöltötte de to-'k 
életévét még el nem érte, ■ polgári iskola, vagy 
ezzel egy rangú más középiskola negyedik osz­
tályát sikeres eívdménynyel elvégezte, fedhoUcu 
előéletű, ép és egészséges, végül akinek olyan 
testmagassága és olyan fizikon,n van, »miben 
a kapcsoló szolgálathoz szükséges, amit különbéu 
hivatalból fogunk inegálhipitani,

— Az ipartörvény uj részei. A kereske­
delemügyi minisztérium kebelében dolgozó 
kodifikáló bizottság három uj törvényter­
vezettel készült el teljesen. Ezek az ipar- 
biróságiól, a keresketicltui alkalznazotlak 
ról és a fiatalkorú munkások és a női 
munkások munkaviszonyainak szabályozá- 
sáróP szóló javaslatok. E háropi javaslatot 
már legközelebb kiadják az .érdekeltség­
nek véleményezés végett. A már régebben 
szétküldött két javaslatra (a vándoripar, az 
építőipar) a bekért szakvélemények igen 
gyéren érkeznek be, úgy, hogy azokat a 
bizottság nem győzi megsürgetni. A kodi­
fikáló bizottság különben be sem várva ti 
szakvéleményeket, serényen tovább halad 
kitűzött föladatának teljes megoldásában s 
már most dolgozik a munkaviszony ren­
dezéséről szóló törvényjavaslaton, amely 
jórészt ugyanazon az alapelveken fog fel­
épülni, amelyek az alkalmazottak törvény- 
javaslatában már fixirozva vannak.

— Az uj vadászati adó. A pénzügyminisztéri­
umban a vadászati és fegyveradó uj rendezésével 
foglalkoznak. — Az uj adórendezést a minisztérium 
progresszív alapon tervezi, még pedig oly módon 
hogy az adóösszeg nagyságát a jövedelmi adóhoz 
mérten, idönkint fogják kiszabni. A tervezett kulcs 
szerint az uj vadászati adó általában nem fogja 
elérni a mai huszonnégy koronát, de legfeljebb 
ötven koronára rúghat, még a legmagasabb jöve­
delmi adónál is A pénzügyminisztériumban az u] 
vadászati adóról szóló törvényjavaslat már készen

van, mert úgy tervezték, hogy az uj e^°{erjeSztik. 
életbeléptetése után a képvise életbeléptetését 
SÄST« “ vadászati^ado előterjesztése

későbbi időre tolódott ki.
— Tavaszi vetöbükkönyt arankamentes- 

Béirre államilag ólomzárt lóherét, lucernát, 
nyúlszapukát valódi Quedlinburgi ár­
mány répamagot szuperfosfátot káhsot
chilis'létromot jutányosán djár á 
dóan raktáron tart Berczeller Márton lp
ság.

_ a cserebogár köleleeő irtását az 1894.
évi Xll, törvénycikk 50 §-u rendeli el akként, 
hogy a bogár megjelenése alkalmával megfelelő 
módon pusztítandó. Az irtás módját a toldmive- 
lésügyi miniszter 1911 évi 5000. számú körren­
deleté Írja elő, Tekintettel a cserebogár nagy 
kártételére, a f,i dmivelésügyi miniszter legutóbb 
kibocsátott körrendeletében ismételten figyelme
tette a hatóságokat, hogy az idén a legszigorúbban
ellenőrizzék az irtási munkálatokat és a mulasz­
tást, elkövető egyénekkel szemben a tőrvény erű 
jét haladéktalanul érvényesítsék.

— Vasutunk biztosságának emelese. A
MÁV. Igazgatósága a csata ‘
vonalon levő drága fentarUi^u fahidakal 
folytatólagosan óhajtja vashidakkal k 
réfni, ami annál gazdaságosabban fogan.- 
tositható, mivel utóbbi években to 
vasutat erősítettek és ezen munkák Köz­
ben visszanvert vasszerkezeteket «supat 
vas értékével elszámolva lehet mollekv.i- 
sutnál felhasználni. A fahidak eme atala 
kitása máris megkezdődött, meg pedig 
leglorgalmasabb szakaszon, Ipo ) s,lg - 
Drégely palánk állomások között. Mi utat . 
hidak ellen falait át keli építem, »«er 
osztálymérnökség ideiglenes faszerkezeten 
lépésben kénytelen járatni a vonatokat, a 
mi némi késést okoz ugyan, azonban a■'0 
íiátok most már nagyobb sebessegge i» 
közlekedhetvén, a lassú menet egyeö He­
lyeken behozható.

— TIUin ii bibié tojások s/.ctlésc. A töld 
mivelóstigyi miniszter még ti muH övben szigoiu 
rendeletet, bocsátott ki, amelyben eltiltja a 1»- 
hictojások szedését. Most azután leiratot küldött 
a miniszter u vármegye alispánjának, bog ható­
ságai által ellenőriztesse a rendelet betartását 
és az ellene vétőket szigorúan büntesse meg. A 
bibiétojást, amely a gourmandok kedvenc eledele 
évente millió számra szállították ki Magyaror­
szágból a külföldre s ennek következménye, hogy 
ez a különben hasznos madár, amely különösen 
a vizenyős réteken tanyáz és fészkel, kiveszőben

hontnémetl, Csizmát Márton szénavári, A vámosmi- 
kolai járásba: Schuszdek Ármin vámosmikolai, Bu­
rján Pál zalabai, Korpona városba : Geschvindt 
Lipót és id. Illanecz János korponai lakosokat ki­
nevezte. A kinevezett gazdasági szakértők megbíza­
tása a megbízás visszavonulásáig vagy addig ma­
rad érvényben, mig arról a megbízott le nem mond.

— A villamos szemüveg. Hártó Zsuzsa 
nőne egyike a legöregebbeknek Szokolya 
községben. Nyolcvan esztendőt is megta­
posta már és az ör- g okuláré mellett is 
ül-elhomályosodik a látása. Nagy világosság 
mellett bír csak tenni-venni, ami elég nagy 
baj neki, me''t Hártó néne szorgalmas 
asszony volt vi ágéletében és nem kedvelt a 
semmitevést A minap valami dolga akad az 
anyókának a tiszteletes urnái és nagy cso­
dálkozással Iáit i a villamos világítást, melyet 
ép akkor szereltek a p irocüián. Zsuzsa 
néne szörnyen megbámulta a Inra vil igitást, 
mely olaj nélkül ég és hasonlatosa napvi 
lágboz. Megkérdezte a tiszteletest, hogy mi 
táplálja a gyönyörű világosságot. A válasz, 
liQtrv dróton jön és N1) g rád verőcén árulják

- Magi/, fíiv. Szab Osztálgsorsjá- 
Udi. Minden sorsjáték kezdeténél a fő- 
elárusítók a vevőknek előzékenységből egy 
és úgyanazon számú sorsjegyet tartják fenn 
s azok st 1 vevők a további játékia íen- 
dcsen szívesen veszik át.

Németországban, n hol az osztálysorsjá- 
tók már több mint egy évszázad óta áll 
ezen módszer oly annyira el van terjedve 
hogy sok család élethosziglan ogy és ugyan­
azon számú sorsjegy gyei játszik, sőt a sors­
jegytulajdonos halálavál az örökösök ját­
szanak tovább ugyan azzal a sorjegy gyei.

Az osztálysorsjáték sorsjegyeinek nagy 
nyereményeit tekintve, ezen eljárás hatá­
rozottan helyes is, mert ezáltal nagyobb 
a valószínűség, hogy előbb vagy utóbb a 
a sorsjegy a kívánt főnyereményt eléri.

Kárbecslő gazdasági szakértők. Vármegyénk 
alispánja a közadók kezelésére nézve érvényben 
lévő törvények és szabályok értelmében az elemi 
károk felvételénél szükséges gazdasági szakértőül • 
Az Ipolysági járásba: Toldy Zsigmond Ipolysági, 
Vajda Barna Ipolysági, A báti járásba: Geyer Ká­
roly derzsenyei, Viczíán Kálmán felsőzsemberi. Az 
ipolynyéki járásba: Bolgár János nagycsalomjai, 
Somsich Ödön gróf ipolyszécsénykei, A szobi já­
rásba ; Krafszky Ferenc letkési, Nagy Verebes Ist­
ván szokolyai, A korponai járásba • Holczer Béla

(innen világítják ugyanis a környékező 
községeket), egy eszmét érlelt meg Zsuzsa 
néne agy i bari. Az unokájával másnap be 
vitette magái kocsin Verócore és töl Kereste 
a világit si irodái.

Szoltolyárul gyűltem, — mondja — 
szeretnék én is az uj világosságéul venni.

Oda igazították az anyókát Herez g igaz­
gatóhoz, a világítási tő nők hoz :

— Aztán hány lámpa kéne, nénik v ?
— Elég viiiri tekintetes, uram, két ap­

róféle is, jobbéul meg balról . : . Tetszik 
tun ni, homályosul már a szemem vilaga. .. 
Ha nem von a drága . . .

Az már attól függ, nénike, mekkora 
drót kell majd hozzá! — felelte az igaz­
gató.

Aprócska az, tekintetes uram, ide 
kell csak egv kis darab 1 . . .

És levette az öreg okulárét a szeméről 
és átnyújtotta az igazgatónak.

— Talán meg is várnám, ha az áfát 
megmondaná .. . Csak aprócska lámpa kéne 
keltő, ide az üveg elé . . .

És alig lehetett a szegény öreg anyó­
kával megértetni, hogy kívánságát nem 
lehel teljesíteni.

Örömhír a tartalékosoknak. Szomorú hely­
zetünkben egy csöppnyi vigaszt jelenthet a tovább­
szolgálók és a behivottak számára a hadvezetőség­
nek az az elhatározása, hogy mostani tényleges 
szolgálatukat három fegyvergyakorlatnak számítják 
be, tehát többé egyáltalán nem kell bevonulniok 
katonáékhoz. Itt említjük meg azt is, hogy a had­
ügyminisztériumnak kél hónappal ezelőtt kiadott 
rendelete értelmében most is adnak rövidebb sza­
badságokat a bentartott és behívott legénységnek 
habár ez a szabadság tiz-tizenkét napnál nem is 
igen lehet hosszabb. Az ezredparartcsnokságok igye­
keznek módot adni arra, hogy minden tartalékosra 
rájöjjön a sor a szabadságban.

A divatról.
— A Divat Ujság-ból. —

A divat legújabb szeszélye: a színek ke­
verése és halmozása. Mennél színesebb, 
tarkább valami, annál divatosabb. Termé­
szetesen a színek összeállításában mindig 
meg kell lennie a harmóniának. A divat 
érvényre juttatja a legbizarabb, legmeré­
szebb szinkoverókoket és ezek a leggyö­
nyörűbb összeállításban pompáznak, virí­
tanak valamennyi toalettcikken. Hölgyeink 
valósággal tobzódhatnak bennük, a nélkül, 
hogy tarkák, ízléstelenek lennének.

A divatnak azonban van még ogy ér­
dekesebb szeszélye: a füzőnélküli viselet. 
A minap, egy kiállítás keretében, bemu­
tattak néhány ilyen reform-toalettet, a 
mely a legnagyobb mértékben fel költötte 
a hölgyek érdeklődését. Az uj kreáció 
ugyanis lényegesen eltér az ismert reform-
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ruháktól s nem íormálja az alakot szélessé, 
vasko.-sá. Egy azonban feltétlenül szüksé­
ges hozzá: a kifogástalan alak. A füzé­
nél k üli ruha egyenes vonalú férfikabátszerii, 
de csak derékig. Az alj redőzotl, tunikás 
vagy ráncba szedett, lent az alján azon­
ban szűkítik, a mennyire csak lehet. Kar­
csú alakokon pompásan fog érvényesülni 
ez az uj divat.

Nagyon divatosak az idén a direktoár 
stílre emlékeztető formák. Láttunk több 
ilyen szabású toalettet a leggyönyörűbb 
összeállításban. A többi között egy fehér 
berakott sifonaljat hosszú aranysárga bro­
kát kabátkával, esipkezsabóval és Robcs- 
pier-gallérkával. Szép volt egy bieder- 
mayer-stilü ruha is, gazdag bodor-szegély- 
lyei és festett lüllfisüvel.

A gallérnélküli ruhák még mindig diva­
tosak. A legelegánsabb toalettek is nélkü­
lözik a gaílúrkat. A nyak kivágását plis- 
szirozott csipkével, tiillbodorral vagy .se­
lyembodorral szegélyezik, vagy lelállitauak 
rá habkönnyű csip kéből kombinált St na ri­
gai 1 ért a mi szintén nagyon divatos.

A kosztümkaíaltok formája az idén na­
gyon sokféle. Hosszú orosz kábát mellett 
a boleroszabásu pompázik. De viselik az 
öv beszabott tebbenyes kabátkát is. Az 
ujjakban sincs nagy eltérés: divatos a 
hosszú és a könyökig érő egyaránt. A 
mellény ke is nagyon kedvelt. Brokáté t 
szabják többnyire s mindig a toalettéi 
eltérő, de harmonikus színben: A szok­
nya hosszabb lelt, de nem bővült. Még 
mindig kedvelik a szűk aljakat, változást 
csak az alant levő berakás, vagy hasítás 
mutat rajtuk.

Szinpompásak a 
szült napernyők, de 
és hímzett ernyők

megvan a sok állandó rovat, mely minden 
kérdésben komoly tanácsadó.

A Divat Újság mai számához mellékelve 
van még a szabásiven kivid a kézimunka- 
melléklet, melyet Gorzaletzky Ilona szer­
keszt nagy szaktudással és a színes di­
vatkép.

*
A Divat Újság minden hónapban két­

szer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon 
olcsó: negyedévre postán való szétküldés­
sel két korona húsz fillér. Előfizetni leg­
célszerűbben a kiadóhivatalba intézett 
postautalványon lehet. A Divat Újság 
kiadóhivatala Budapesten, Vili., Rökk 
Szilárd utca 4. szánni házban van.

Sirolii
F " " Koche" -
orvosilag ajánlva a légzőszervek 

mindennemű megbetegedésn ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek göwélykórja ellen.

Kapható minden gyógyszertár: in 
Egy üveg Óra </ borona

sanzsán.selyemből kó- 
a fehér batiszt 

melyeket csikkülis a
vagy bodorral szegélyeznek. Divatosak a 
kétszínű, vagy bélelt napernyők, a milye­
neket nagyanyánk idejében viseltek. A 
lm megszabást!, vagy a tizenkét varrása 
formák a legkedveltebbek. A napernyő 
nyele magas és egyenes, vagy görbített 
végű. A fogóját ciefánlcsontgomb, vagy 
berakott acélkarika ékesíti.

A kalapdivat terén a kicsi forma domi­
nált. A legkedveltebbek a tagal formák. A 
színek a kalapdiszitésben is nagy szerepe. 
játszanak. Szinte festői munkát végeznek 
ezen ti téren a divatárusok. Nr gyón di­
vatos az aranysárga, borvörös, haragos- 
zöld, püspök lila és szürkéskék szalagdisz, 
a melyhez apró virágbokrétát kombinálnak 
a szivárvány mind a hét színéből. Csoda­
latos színárnyalatokat tudnak keverni, a 
kik hozzáértéssel végzik munkájukat A 
plörőz és a kócsag még mindig diadalma 
san uralkodik. Alkalmi kalapot nem is 
lehelne mással, mint drága szép tolldisz- 
szel ékesíteni, különösen asszonyok szá­
mára. Fiatal leánynak természetesen a 
virág illik a legjobban.

A Divat Újság mai száma a maga tel­
jes szépségében mutatja be a díszes, 
tetszetős tavaszi divatot és a nyári ruhák, 
a melyek a közelgő nyári divat hírnökei, 
azt mutatják, hogy minden eddigi divatnál 
forrnásabb, szebb lesz az, a mit az idei 
nyári divathoz.

A szórakoztatóba eredeti cikket irt: 
Göiubösné Galamb Margit, Zempléni Gyu­
láim. Gale Ottó, fordított novella Sienkievicz 
Henriktől van. A kertészeti rovatba Csá- 
volszky Mihály irt. kozmetikáról Antal 
Gézáim értekezik és mindezeken kívül
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(*) A ,.Vasarpapi Újság április 27-iki 

száma rendkívül érdekes k<- .m .ben mutatja 
be a lóüli kastélyt, a Nemzeti Színház 
görög tragédia-előadását, a Nemzeti Szalon 
tavaszi tárlatát, Huszlcó 1 f ia szil tiszt riai 
rajzait, azt a XVI. századi nevezetes ro­
vás! rá sós szöveget, melyet mos fedeztek fel 
s mutattak be az Akadémiában, a lebon­
tásra kerülő dobreezeni Bika-szállót, az 
agyag galamblövós uj sportját, stb, Szép- 
irodalmi, olvasmányok : B Ábrahám Ernő 
novedája, Kvassay Ede regénye, egy ér­
dekes francia regény, stb. Egyéb közle­
mények : Sebestyén Gyula dr cikke a ro­
vásírásról, s a rendes heti rovatok : Iro­
dalom és művészet, sakk játék, stb, — A 
„Vasárnapi l jság“ előfizetési ára negyed­
évre öt korona, a ..Világ; róniká“- val együtt 
hat komna Megrendelhető a „Vasárnapi 
Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4 szám.) Ugyanitt, mogrcn • 
del he tő a „ Képes Néplap" a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre két 
korona 40 fillér.

— A Kossuth szobornak Nemzeti Szalonban 
kiállított mellek akjai: mut.tja e a Várad i Antal es 
Falk Zsigmond dr. szerkes -te te s immár harminc- 
negyedik évfolyamát járó Ország Világ. Egyéb érde­
kes illusztrációk: „Verdi szobra Farinában . „A 
nagybeteg pápa" „A hannoveri uj váró háza“, „A 
Vatikán a Szent-Pútcr-térr \ költő álma“. „Par- 
force vadászat“, „Antivári tép, „Uj francia hadi 
léghajó", .Visegrádi részlet', ..Agarászal“, \ világ 
legnagyobb gőzöse", „Lé haj -katasztrófa Francia- 
o.szágban". Az arcképek sorálV megemliljük Bérezik 
Árpád, Ochs Sz k rid karmester, Siikri pasa a dri- 
nápolyi hős, Hagen beck Káról) képmásait. — A lap 
irodalmi részébe regényeket, iIbeszőlésekei. kritikai 
cikkeket, avagy ké.teményekel rtak : Bende János. 
Bérezik Árpád. Dura Miié. Estv .Jánosáé, Fáik 
Zs gmond dr., Farkas Gábor Fligl József, Haris 
György, Kampis János, Merniük B la, Moly Tamás 

i Nagy András, Tani .s Ernő, Träger Ernő, Váradí 
Anta1, Zivuska Andor, Zsoldos Benő Tartalmas 
kitünően szerkesztőt rovatok ezenfelül: Színház 
Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb. Mutat­
ványszámot ingyen küld a ki idóliivalal (Budapest 
V. kér, Hold-utca 7), ahová az előfizetési pénz is 
beküldhető. A lap ára f- évre 8 kor.

<S>

(*) A milliomos fia, Sebők Zsigmond 
pompás uj regénye hétről-hétre nagyobb 
érdeklődés mellett folyik a Jó Pajtás- ban 
Megható és mulatságos részletek váltakoz­
nak benne, melyek egy nagy budapesti 
házban folynak le, — a gyermekek már 
minden héten alig várják a legújabb folyta­
tást. Sebők Zsigmond és Benedek Elek 
képes gyermeklapja legújabb, április 27-iki 
számába verset irt Lampérth Géza, mesét 
Elek nagyapó és Muuks Kornélia, érdekes 
czikket a meteor-kövekről Gyula bácsi, ked­
ves képet rajzolt és vetset irt hozzá Endrődi 
Béla, mulatságos mókát Zsiga bácsi, érdekes 
regényét tolytatja Rákosi Viktor. A rejtvé­
nyek. szerkesztői üzenetek egészítik ki a 
szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtást a Franklin-társulat adja ki; 
előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fil­
lér, fél évre 5 korona, egész, évre 10 ko­
rona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetése­
ket elfogad és mutatványszámokat küld a 
„Jópajtás“ kiadóhivatala Budapesst, IV., 
Egyetem-utca 4.

(*) Karinthy Frigyes : Budapesti Emlék. Ka­
rinthy Frigyesnek, az ismert és népszerű humoris­
tának és elbeszélőnek egy uj, érdekes és vaskos 
könyve jelent meg most a Gömöri Jenő szerkesz­
tette Modem Könyvtár egyik legújabb köteteként. 
A könyv éltékeivel méltóan sorakozik az in eddigi, 
oly népszerűvé vált könyvei mellé. Karinthy Frigyes 
az uj magyar irodalomban a legszerencsésebben 
egyesíti magában azokat az Írói kvalitásokat, ame­
lyek úgy a nagyközönséget, mint a magasabb iro­
dalmi mérti kkcl mérő kritikái egyaránt kielégítik. 
Az Író ez uj könyvében, ame’yet Budapest könyvé­
nek nevezhetnénk, amely ennek az érdekes, ideges, 
furcsa összetételű városnak mutat tükröt, budapesti 
gyermekkori élményeit és emlékeit mondja el. az ő 
népszerű, eredeti hangján, finom és mély szatírájá­
val. Karinthy irói pályáján a „Budapesti Emlék" 
igen nagy emelkedést és jelentőséget jelent. A könyv, 
amely a legérdekesebb és legpikánsabb irodalmi 
csemegeként hat, három részre oszlik. A három r sz 
címei : Budapesti Emlék, Meséskönyv, Képeskönyv. 
A köny elé az írónak egy igen sikerült arcképe ke­
rült. Karinthy könyve, amelyet Herczeg Ferencnek 
ajánl, a Modern Könyvtár egyik legvaskosabb kö­
tele és az Athenaeum kiadása. Ára 1 korona 20 
fillér.

(*) Az atomról. (Freud álomelmélete.) Varjas 
Sándor dr., az ismert italai tudós, Fi'uud tanúi­
nál; alarms FmnWIjo, könyvet irt A •- d m ró
címen amely -a Gömöri Jenő szerkesztésében meg­
jelenő Modem Könyvtárban most jelent, meg. A 
h rés bécsi professzornak, Freud Zsigmonduak, 
nagy hatást keltett lélektani kutatásai közül is 
kiemelkednek azok a vizsgálódásai, amelyeke! 
az álomról irt, E könyv ezeknek a vizsgálódá­
soknak ős nagy felfedezéseknek részletes isme - 
te tője, Varjas dr. számos érdek feszi tő példájával, 
álom magyarázat tál illusztrálva ismerteti Freud 
: an i tás a in, A kön., v igen népszerű undorban van 
írva. Az álmokat, amelyeket Varjas dr, elemez, 
ré.-zhen a saját gyakorlatából veszi, részben pe­
dig Freud almait elemzi. Ezáltal az egész könyv 
meggyőz i hatást kelt, főleg azzal, hogy az álmok 
teljes megoldásait tartalmazza, inig Freud soha 
sem h íjtja végre eposz következetességgel az 
lUomclemzéseket. Ennek oka az, hogy többnyire

mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyi­
ségek tökéletes szárazzá tételét.

„BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést.
„BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdését is.

Prospektust, használati utasítást és minden 
2-10 egyéb felvilágosítást készségei ad:

A „BIBE R-MU VEK“ egy edel árusítója
EGGENHOFER Albert IPOLYSÁGON.
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» saját álmait elemzi meg. A könyv első része 
a tapasztalati matéria (részletes alomfejtés); a 
könyv másik része az álommunka lélektanát adja; 
világos belátást abba a nehéz kérdésbe : hogyan 
működik a lélek álomban. Az elméleteit a szerző 
a kiindulásul példákból állítja össze, úgy, hogy 
elmélet és gyakorlat maradék nélkül összevágnak. 
Befejezésül ismerteti a saját és Alfred Adler kri­
tikáiéit a freudi álomteóriáról. A Modern Könyvtár 
uj, tetszetős borítékai miapjával ellátott értékes 
kötet ára 60 fillér. Az Athenaeum kiadása.
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Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóhiv.

rmmmgim.
Ipolyságon az Újvárosban

május 3

Figyelem !
Van szerencsém a nagyérdemű M> 

tzö'nség szives tudomására hozni, hogy 
'a már több éve létező

in
m

in mosd

A japánok gyakorlati érzéke
azonnal feSIsnrerte az uj "HWf

gummisarok 
számos előnyeit l _

a legszebb helyen, gyönyörű telekkel 
utcai, udvari lakásokkal jutányos 
áron s kedvező fizetési feltételek
mellett ELADÓ __ ?
.. Bővebbet FARKAS-iát Újváros. .'.
1—4 Ügynökök kizárva.

E* ujonan berenedezve azt a 1.4* rro a 
F® Sebük-félé házban márciust-töl út- 
§&hol zteni.

■ ért is tiLi’v a vidéki, mini a hely
H beli meobizalásokkal mán-in- 1-161
ff lt.; Inik-1' de házban kérem l-iikeresni.Jj 

[> itus és jé ; linker- I b'.z'osiiva . 
S^io'vAbbi szives pnrlfogn-umii i ívni || 
W k ivói-' 1 is Valid lei 1

HESZ GÉZ Aj
K kelmefestő és ti ziitó.

[L ŐV--.é .;':kíí -.'W
V- fi Ck> .... SyF^ííA--^- r.y-:--'". - ■ É

'idwi .

Japán 
levélhord

Ferdére taposás, kisiklás, tár*.u:ség, a* ide­
gek ráste&etnussa kizárva!
Iíerst; a müvek Budapesti, VII. eooo

•-Í

Ipolyság? piaci
május 2.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Burgonya 1 méter 
Lúd (kilónként) . 
Tyuk (páronként) . 
Osibo (páronként) 
Tojás 1 darab 
Marhahús 1 ki gr. 
Borjúhús 1 klgr. 
Sertéshús 1 klgr.

K. f-töl 
20 60 
16 40 
16 — 
18 60 
18 — 
4 — 

1 70 
4 60 

. 2 40 
04

i 64 
.) _
1 68

K Mg 
20 80 
16 60 
16 — 
18 80 
18 — 

5
1 80 

' 5 — 
2 60 

06

X.V-.AÄVV

I és rekedtségnél tiidőkatarus, vagy 
i; szamárhuruiiuil az emberek mi diói a
I KAISER-—:« ::
.-jj, használják a három fenyő jelzéssel J-,
I R il ft ÍI közj-.;yzőileu hitelesített 1 

bizonyítvány orvosok es t;. I 
betegektől, tanúskodik a 6. | 

biztos eredményről. : : ji.
Könnyen emészthető é 
igen jó izíi bonbonok

í Csomagja 20 és 40 fillér. i-
■•f ; ... Doboza 00 fillér, f
,j| Kapható min de 

. 31 . . /. ■ A
a 
t

Kelet bélyegzők
Neumann Jakab pa 

pírkeres kedésében 
kaphatók.

Ára 1 korona.

: Főszerkesztő :

H jsf H p
Braun Sándor. Kiadótulajdonos : Mérei Jenő.

■ ; ; 1

1 Budapesten : 

egy szám

ára 4: fill.

A N A P 1
a magyar újságírás szenzációja, a magyar 

! közönség legkedvesebb lapja a 48-as eszmény | Vidéken egy
! és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hii fi ,

és kérlelhetetlen szószólója. $ szám |
j Minden jó magyar ember olvassa a N A P-ot. | 1

TESSÉK ELŐFIZETNI! § , 1
Egy évre 18 K Negyedévre 450 K ti ára VF Üli. fi

I Félévre 9 K Egy hóra 1 60 K f, $

FÉNYES EREDMÉNYT HOZ _ S
A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.»no havonta I.ISIMHMI példányban jelenik jj 

B meg és mindenki olvassn ! !
£ A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szóig 70 f, 21) szóig 1 k 40 f. 40 szóig 2 k. 80 fillér. 8 
1 Kapható a dohánytőzsdékben I f

1 Hz Htbcncum és a )VIodcrn Könyvtár63
@ Összes eddig megjelent példányai kaphatók )N6ÖJV1HN]N "JHKHB]NT4L,

.
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j'igztia nyersanyagok!
. Jiszia gyáraiul

Ar SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPAN a legjobb, gondosan meg­
válogatott és tisztított, nyersanyagok­
ból készül. Nemcsak hogy minden 
készülék kazán és gép, hanem a 
gyári helyiségek is a lehelő legtisz­
tábban v,innak tartva, hogy igazán 
csakis teljesen tiszta szappan kerül­
jön ki a gyárból. A SCHIC HT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN tisz­
tasága és utói nem ért jó minősége év­
tizedek tapasztalatainak eredménye.

A ruha beáztatásához a legjobb az 
„ASSZONYDICSÉRET“ mosókivonat.

A ruha beáztatásához a legjobb az 
ASSZONYDICSÉRET“ mosókivonat.

Tiszta gzappai)! 
Tiszta míja!

A ruhát csak úgy lehet kifogástalan 
fehérre mosni, a nélkül hogy az meg­
rongálódjék ha teljesen tiszta, hami­
sítatlan szappant használunk. Mi 
25.000 Koronával szavatolunk az ért, 
hogy a „SZARVAS“ védjegyű 
SCHICHT-SZAPPAN teljesen tiszta 
és mentes minden káros alkatrésztől. 
Az ujj ab b időknek minden vívmányát 
es a tudomány és technika terén 
jelentkező találmányt felhasználunk 
arra, hogy a SCH1CHT-„SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPAN gyártását a legol­
csóbbá tegyük. Tökéletesítésén foly­

ton dolgozunk,

Egy 0k<)S fej

ielsajátitjaazon vívmányokat melyekkel^ 
fa tápszerkémia a háziasszonyt meg-| 

ajándékozta.
|dr. Setker sütőpora á 12 f. élesztő pótlásul 

szolgál, mellyel kuglófokat, linzi cs más! 
egyéb tortákat, valamint mindennemű sii-g 
töményekéi és tésztákat lazábakká, na-í 
gyobbakká. jobb Ízűvé és könnyebben! 
emés’.thetövé tesz.

*Dr. öelker pudingpora á 12 f. tejjel főzve! 
gyermekeknek és felnőtteknek csontot képzős 
nagyszerű és olcsó utódodéit nyújt.

|Dr. Setker vanillincukra á 12 f. csokoládéi 
tea, puding, tej, mártás és créme vaiiilliá-l 
zására szolgál és teljesen pótolja a drágái 
vanillia-csövet. Egy csomag tartalma 2—:-i| 

H jó vanillia-csőnek felel meg.
Kimerítő használati' utasítás minden 

csomagon.
Kapható minden élelmiszer üzletben, 
valamint drogériában Vények ingyen.

fDr. OETKER, Baden-Wien.
Kapható Ipolyságon : JgE

Oanyel Béla - m.
Bartók Ernő ||
Berczeilbi1 Marton gs»
Brack Ignácz uraknál. j§§

5 hold szöllőterület
épületekkel és horoshordók 

eladok Fegyverneken. , 
Cilii a kiadóhivatalban.

rb. á 1T0 filléréit

kapható |||?
papír kereske­

désében

uÄ.

r
cQC7tírfiírHa budapesteil. Nvá^ 

VbdSZdí lllIUU 5 téi| gyógyhel
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizti gy ógyfürdő ; modern 
berendezési! gőzfü uO, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy hatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbánt alma i< mii. Uszodák 
hőlég . szénsavas- ős villamosviz-fürdök 
ivó- és bclélcgzósi-kura. Prospektust in­
gyen ós bérmentve küld.

Az igazgatóság

Egy jó karban levő

megvétel re kerestetik. 
Bővebbet a lap kiadóhiva­

talában.

V öv

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei 
a Hagy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXXII. sorsjáték) l. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, 
azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1913. május hó 21. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magy. Kir. Lottó- 
jövedéki Igazgatóság, mint állami ellenőrző hatóság, és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan tör­
ténnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kap­
hatók.

Budapest, 1913. évi április hó 27-én. Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
TOLNAY. HAZAY.
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llttODg
a sertésvész.

k keresztül-kasul az országban pusztítja 
a megrogyott sertésállományt. A ko-j 

.zönség panaszkodik, mert kevés a 
I disznóhus és drága. De még rósz-1 
.szabb is lesz a helyzet, ha a gaz­
dák nem gondoskodnak idejekorán ^ 

kaz ólak fertőtlenítéséről, mert csakis 
alapos fertőtlenítéssel lehet a yészj 
,további terjedését megakadályozni.
I Az ólak fertőtlenítése a legegysze-, 
kriibb dolog és olcsón keresztülvihető.

3 kiló nyers lysoformot oldjunk 1 
»fel 100 liter lágy vízben és ezzel 
mossuk le az ólak összes felszeicic­

iseit. és öblítsük ki a vályúkat.
A nyers lysoform az összes létező' 

k fertőtlenítő szerek között a legmeg-^ 
bizhatóbb, tudományosan ki van pro-' 
d Alva, igen kiadós, olcsó, nem mér-, 
gf‘ző és ezért bárkinek bátran kezébe 

f adható. Igen fontos, hogy nincs szaga 
és igy használatban kellemesebb,' 

’mint a förtelmes szaga, betegségre 
, emlékeztető cárból, vagy creolin.

A sertések nemcsak jól tűrik aj 
nyers lysoformmal való fertőtlenítést,

' hanem határozottan kedvelik, úgy 
, hogy számos sertéshizlaló naponta 
a moslékhoz adagol 1 °/o nyers, 

Uysoform-oldatot és ilyen módon ki­
tűnő eredményeket í rnek el, mert aj 
,belek fertőtlenítése által a sertések 

betegséget. Erről,' nem
„A, 1

cap.1;:.! meg a
L. .. ‘'Szonyit- ánvt készseggel kül- 

^elünk ut az p-ueklődőknek.
Nemcsak a fertőzött, hanem az 

egészséges ólakat is fertőtlenítsük,! 
»mert csakis igy óvhatók rneg ezek a 
vész behurcolásától. !

A ki egyszer kísérletet tett a nyers 
lysoformmal, az állandóan fogja hasz­

nálni. Ma már az egész világon el, 
van terjedve.

A nyers lysoform árai: 2'h kgr-os^ 
1 kanna 6 korona 4i/a kgr-os kanna' 

' io kor., 10 kgr os kanna 20 korona,( 
l_ 25 kgr. os kanna 47 korona, ingyen 

csomagolással, Budapesten szállítva.

Sző t’

UilliVnö« figyolwié1»« !

Ha Forhinnal 
Rézkénporral i»,,
B a g o 1 1 a 1 au n szői«m«»iyi

-szőr /
Keveset* 

a gond, 
-szór 

Kevesebb 
a munka,

-szór • 
Kevesebb, 
a munkaben

mert a

. , hnrfiói keverék és számtalan köszönő- és elismerö-levél FORHIN ■ S,,kVZ«s;;l sariá minlil, .legnagyobb megelégedéssé, használják. A
, • vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a perenoszporat;

■ nak nmesuledeke, vízbe dobv tapadóképessége oly nagy, hogy bármely
tíSÖ S használata óriási munka-és pénz,negta,rántást te­

lem, mert az anyag teljesen lösz!

Ejtjümölcskeibészek
haK7nátianak saját érdekükben Califronia. let, a gyumo csrovarok 
eben védekezés,e rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére 
r!!varfoffó övét az összes kártékony rovarok elfogására. Laur.ná

a rovarok ellen nyári védekezésre Lau^ Karbolmeumot a rovarok Nicotin Quassia-
oltóviaszt az bltvanyo < nemesítésére, Ichneumin K DUSZtitására. Pampát rovarok es darazsak
kivonatot f-skolák p rmetezésére Topomort m zn egerek„tasitást kérni, melyet ingyen

,Cr;stímén,,l kMd ,' «st;L érdeklődőknél, . ,

pi pk T I I KT szölopen»^!©^181' a,,vu"5V!l1 IFORHIN BUDAPEST, V!., Váci-ut 93,
vninn,im ká,,visnl6i=: NEDECZKY és TÁRSA Balassagyarmat.

A VILAGtilKV
ES LEGÚJABB RENDSZERŰ BOUNDER

és azok alkatrészei Kizár

ÁNYOS IMRE

NYERSOLAj- 
.MOTOROK 

és azok alkatrészei Kizárólag
czégnél 
Kaphatók

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17. 
-------------  Telefon 12 76. -------------

Legtiisebb nyersoiajszükséglet! Jutányos arak!
Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételek’

Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéKet
■mist*

túi&S

Bútort vásárlók figyelmébe!
ROTH REZSŐ müasztalos modern lakberendező

Újpest.
Hii'iily rí. 1 - M/.iím.

Ajánlom raktáron levő kész bíboraimat.Tervek vagyis megrende­
lések, rajzok után is igen pontosan, száraz elsőrendű 
anyagból, jótállás mellett készítettnek. Ipolyságon már egy 
példány esetleg megtekinthető a kiadóban megtudható cím 
alatt Újpesti Ipartestületi szövetkezetnél bútoraim állandóan

kiállítva találhatók. ::

LGJLUM!
és itt helyben minden hírlap­

árusítónál kapható a
FIDIBUSZ j"

legújabb száma mi.-r
MI A

F 11) 11$ U S Z i
A legkitűnőbb, a legvidámabb 

Ka loflolcsób magyar élclap !
in Páratlanul népszerű!

„11Z Mesés képek!
il* ' Rendkívül olcsó !

................... ................ ...........

anuíót
azonnal elfogad

Jytel Foroncz 
I bognár-mestei*

I ‘Z ry,"«őlMll fdi vilii.
(Budapest mellett) 

Bővebbet SZÉKELY DEZSŐ 

urnái Ipolyságon (Rózsa-u. 70 )*
2 3 4

A hontbagonyai gazdaságban 
eladó: 1.5 <irl». tinztn l'njn 
iiianoulioti egy őves Itan
továbbá ÍO <1 rl>. 
teny ós lioe/.a. Felvilágosí­
tással szolgál :

Vojácsek János
urad. kaszoár

2 53 Hontbagonya.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON

■ * •* *\‘J'


